



Mensajero

Luty - Marzec

Biuletyn Informacyjny

WIKARIATU APOSTOLASKIEGO ÑUFLO DE CHÁVEZ

REDAKCJA I TŁUMACZENIE

O. ATANAZY PEDRO POLANKO OFM

E-MAIL: mensajero1953@hotmail.com

Bueno el Mensajero ya esta listo! - Nareszcie Mensajero jest gotowe!

Po wielotygodniowej "tułaczce" oraz licznych doświadczeniach i trudach udało się zakończyć tłumaczenia znacznej części oryginalnego "Mensajero" z lutego i marca. Mamy nadzieję, że w przyszłości biuletyn informacyjny wikariatu Ñuflo de Chávez będzie ukazywał się już regularnie. Pozdrawiam Was wszystkich – drodzy przyjaciele – i zachęcam do aktywnej współpracy na rzecz misji franciszkańskich.

Pokój i Dobro

O. Atanazy Pedro Polanko OFM

LIST BISKUPI

"Otrzymywać i dawać"

Dobiega końca okres Wielkiego Postu. Dla pierwszych gmin chrześcijańskich chrzest stanowił zadatek Zmartwychwstania. Dlatego też w czasie wielkopostnym realizuje się przygotowanie katechumenów, którzy zostaną ochrzczeni w czasie Wigilii Paschalnej. "Również i dla nas Wielki Post powinien być katechumenatem odnowy, w trakcie którego głęboko rozważa się tajemnice chrztu, motywującego nas do bycia dobrymi chrześcijanami" (Benedykt XVI).

Wraz z upływem czasu zadaję sobie pytanie, w jaki sposób realizuje się

wielkopostne praktyki takie jak: jałmużna, modlitwa i post. Życie ludzkie naznaczone jest rytmem wdechu i wydechu, gdy proces ten ustaje, następuje śmierć. Podobne zjawisko obserwujemy w życiu duchowym. Poprzez przyjmowanie Sakramentów świętych, poprzez refleksję nad Bożym Słowem, poprzez kontakt z bliźnim, poprzez piękno natury wdychamy lub przyjmujemy Boga do siebie. Jak powiedzieliśmy wyżej, po wdechu powinien nastąpić wydech, szczególnie w stosunku do ludzi potrzebujących. W tym momencie mam na myśli wiele osób z naszego wikariatu, które cierpią z powodu różnorodnych doświadczeń, szczególnie poszkodowanych przez powódź. Pragnę podziękować wszystkim, którzy pozostają solidarni w pomocy.

W kontekście tych rozważań pragnę zachęcić Was, Bracia, byście wykorzystali ostatnie dni Wielkiego Postu do zrobienia głębokiego wdechu tego, co boskie, by następnie ubogacić tych, którzy są blisko Was i którzy oczekują Waszej pomocy. Wtedy tylko w pełni radości będziemy przeżywać Zmartwychwstanie Pana.

Niech Bóg Wam Błogosławi

Bp Antoni Bonifacy Reimann
Wikariusz Apostolski Ñuflo de Chávez

Zebrań dyrektorów szkół katolickich „Fe y Alegria”

Dnia 3. lutego w San Ramon odbyło się zebranie dyrektorów 44 jednostek edukacyjnych podległych naszemu wikariatowi apostolskiemu. Przewodniczył mu bp Antoni Bonifacy Reimann. W trakcie spotkania podziękowano delegatowi biskupiemu – Feliksowi Poquechoque – za trzyletnią pracę. Zapoznano się też z przedstawionym przez niego sprawozdaniem. Na zakończenie wysunięto kandydatury na wakujące stanowisko.

Sytuacja Służby Zdrowia w Wikariacie Apostolskim Ñuflo de Chávez

W naszym wikariacie funkcjonują szpitale i punkty medyczne należące do Kościoła Katolickiego. Nierzadko są to jedyne tego typu instytucje w wielu miejscowościach. Sytuacja prawna tychże jednostek w dużej mierze jest już zależna od państwowych norm generalnych. Większość personelu szpitalnego otrzymuje pensje państwowe, koszty najniższego ubezpieczenia społecznego pokrywane są przez samorządy lokalne. Infrastruktura oraz jej utrzymanie zależne są od wikariatu apostolskiego i jego reprezentantów. Administratorów tychże instytucji mianuje biskup lub jego reprezentanci. O część wynagrodzeń oraz o niewystarczające fundusze związane z leczeniem musi starać się Kościół. Dzięki ofiarnej pomocy dobrodziejów z Europy możemy jeszcze – choć z trudem –

sprościć tym zadaniom. Deklaracje rządu o upaństwowieniu służby zdrowia budzą niepewność i strach. Szpitale państwowe niszczą przez nieodpowiednią administrację i korupcję. Ludzie będący w potrzebie często pozostają bez pomocy. Dlatego tak ważną sprawą jest, by utrzymać placówki służby zdrowia – choć deficytowe – w rękach Kościoła. Niech Bóg nam dopomaga w realizacji naszych szczytnych zamierzeń – w służbie człowiekowi.

Życie Konsekrowane

Dnia 3. lutego, z okazji Światowego Dnia Życia Konsekrowanego, odbyło się spotkanie zakonne w San Ramon. Miało ono charakter modlitewno-rekreacyjny. Przewodniczył mu bp Antoni Bonifacy Reimann oraz O. Stanisław Skrzydło – odpowiedzialny za Życie Konsekrowane w naszym wikariacie apostołskim. W trakcie zebrania podjęto dialog na temat: Marzenia o formie życia zakonnego. Najważniejsze konkluzje owych marzeń to: braterstwo, solidarność, współodpowiedzialność, otwartość, profetyzm. Największe trudności są powodowane przez: indywidualizm, egoizm, brak krytycyzmu, nadmierny aktywizm, nieodpowiednie warunki życia.

Rekolekcje Ignacjańskie

Kilku kleryków naszego Wyższego Seminarium Duchownego brało udział w rekolekcjach Ignacjańskich. Owocem tych rekolekcji jest refleksja o modlitwie – intymnym dialogu między człowiekiem a Bogiem. Spotkaniom przewodniczył jezuita O. Carlos Palmes. Dziękujemy wszystkim za to piękne doświadczenie.

Johnny Fajardo

Spotkanie Kleru diecezjalnego w San Ramon

W zebraniu brali udział księża diecezjalni naszego wikariatu. Przewodniczył mu bp Antoni Bonifacy Reimann. Poruszono następujące tematy:

- Jak rozpoznać głos Boga wśród zgiełku codzienności (teksty Papieża Benedykta XVI)
- Tożsamość kapłana
- Towarzystwo duchowe alumnom WSD i formacja
- Sprawy organizacyjne

W trakcie spotkania odwiedził nas także wikariusz prowincji franciszkańskiej O. Aurelio Pesoa, który w asyście współbraci podróżował do Concepción.

Diak. Carlos Urzagaste

Poświęcenie Centrum Pastoralnego w San Ramon

Dnia 24. lutego odbyło się poświęcenie i otwarcie Centrum Pastoralnego naszego wikariatu apostolskiego. Uczestniczyli w nim przedstawiciele kleru diecezjalnego, życia konsekrowanego, świeckich oraz władz cywilnych. W trakcie tejże uroczystości bp Antoni Bonifacy Reimann podziękował wszystkim tym, którzy przyczynili się do powstania tego dzieła. W sposób szczególny należy nadmienić tu osobę Ks. Prał. Jose Schickera, który w dużej części sfinansował budowę centrum. Będzie ono służyć całemu wikariatowi. Oto kilka danych o centrum:

- 1600m² metrażu
- 17 pokoi na 85 osób
- 4 sale konferencyjne
- kuchnia i jadalnia
- biuro i biblioteka
- koszt to 276 600 dolarów

Dyrektorem tejże instytucji został Ks. Rene Sandoval – proboszcz z San Ramón. Funkcję administratora będzie pełnił Roberto Soria Galvaro.

Wyżej wspomniany prałat Ks. Jose w tym roku udaje się na zasłużoną emeryturę, stąd bp Antoni oraz duchowieństwo wikariatu wyrazili gorące podziękowania. Ksiądz Schicker pozostanie w wikariacie, włączając się w prace duszpasterskie.

Święcenia diakonatu

Dnia 27. stycznia, w San Julian, odbyły się święcenia diakonatu. Uroczystości tej przewodniczył bp Antoni Bonifacy Reimann. Sakrament został udzielony dwom alumnom pochodzących z okręgu kolonizacyjnego naszego wikariatu.

Środa Popielcowa w Concepción

Główną uroczystością Środy Popielcowej była Eucharystia, którą sprawował bp Antoni Bonifacy Reimann w asyście ojców prowincjałów Zakonu Braci Mniejszych prowincji św. Jadwigi oraz św. Franciszka z Polski. Podczas Mszy św. miało miejsce rozesłanie posłańców misyjnych, którzy w najbliższym czasie będą odwiedzać poszczególne rodziny, wręczając zaproszenia do udziału w misjach parafialnych. W homilii biskup nawiązał do 40-dniowego pobytu Chrystusa na pustyni, gdzie modlił się On i pościł. Rozpoczynający się czterdziestodniowy okres Wielkiego Postu należy więc przeżyć podobnie.

Inauguracja roku szkolnego w Concepción

Rok szkolny we wszystkich placówkach edukacyjnych rozpoczął się uroczystą Mszą św. Podczas homilii proboszcz parafii nawiązał do ewangelijnych słów Chrystusa: „Wy jesteście światłością świata i solą ziemi”. Około 2500 uczniów rozpoczęło kolejny rok pracy.

Rozpoczęcie roku szkolnego w Biskupiej Szkole Technicznej

Dnia 9. lutego, w Concepción, została odprawiona Eucharystia, której przewodniczył bp Antoni Bonifacy Reimann. W ten sposób został zainaugurowany kolejny rok szkolny w Biskupiej Szkole Technicznej. W godzinach wieczornych uczniowie zaprosili ciało pedagogiczne oraz przyjaciół na krótkie przyjęcie i przedstawienie.

Dzień Chorego w Concepción

Dnia 11. lutego, w szpitalu miejskim, odprawiono Mszę św. w intencji chorych. Przewodniczył jej proboszcz parafii concepcioneńskiej. W homilii zwrócił on uwagę na konieczność obrony życia – szczególnie poczętego. Po zakończeniu tejże celebracji wiernym udzielono Sakramentu Chorych.
